

轻微交通违法行为免罚、临时身份证立等可取……

鹰城公安十项举措全面护航高考

□记者 王民峰

本报讯 净化考点周边治安交通环境,交通事故快速处置,开展爱心送考服务,户籍警提前上岗……6月5日,从市公安局传来消息,为护航2024年高考,鹰城公安推出十项措施,全面开启护考模式。

净化考点周边治安交通环境。组织开展集中清查统一行动,加强对考点周边宾馆、出租屋、网吧、歌舞娱乐等治安复杂场所以及考试培训机构开展安全检查和清理整治,及时消除风险隐患。及时补充完善缺漏的交通设施和交通标识,确保考点周边道路安全畅通,远端疏导货车、危险物品运输车、油罐车、渣土车等大型车辆,严防发生交

通安全事故,强化对“飙车炸街”违法犯罪行为的打击整治力度,着力为考生营造安静的备考和考试环境。

强化考点及周边巡逻防控。考试期间,各考点治安、交警、巡特警等多警种力量联合值守,严格落实公安武警联勤武装巡逻等“四项机制”和“1、3、5分钟”快速响应处置机制,加大考点周边重点路段、重点部位的巡逻防控,切实提高见警率、管事率,增强震慑力、控制力,筑牢多层防护圈。

严打涉考违法犯罪。充分发挥公安机关职能优势,保持对涉考违法犯罪零容忍,依法严厉打击涉考违法犯罪,全力维护考试公平正义。

交通事故快速处置。对涉考车辆发生交通事故的,交警部门将快速出

警、快速处理,同时联合各保险公司,采取快处快赔措施。对车辆不能继续行驶的,交警部门将帮助转送考生。

轻微交通违法行为免罚。对于考前考后重点时段,涉及考生和考务工作人员车辆轻微违法的,教育后迅速放行。

规划送考停车泊位。联系考点周边单位大院、闲置空地开辟临时停车场,解决送考车辆停车问题。对考点周边无临时停车场的,在周边具备停车条件的道路科学设置机动车临时停车区和非机动车临时停放点,设置停车引导标识,方便送考车辆就近停放。

开展爱心送考服务。印制“护航高考”车贴,粘贴在警用摩托车和汽车上,对考生或家长各类报警求助,将迅速出动救助,不耽误考生参加考试。

临时身份证立等可取。为全市高考考生开启户籍证明、临时身份证办理“绿色通道”。临时身份证制证时间由法定的3天缩短为立等可取。对于急需身份证件的考生,公安机关将利用临时身份证制证设备,第一时间为考生制发本人临时身份证。

户政延长工作时间、提供预约服务。公安户政部门向高考生全面提供延长工作时间、预约办证等服务,目前,全市户籍民警手机号码已通过微信公众号、微博等方式公布,并将在考点张贴,方便考生及家长联系。

户籍警提前上岗,全天候高效服务。6月7日、6月8日,户籍室人员提前到岗,保持24小时电话畅通,随时为考生提供快速高效服务。

排查燃气保安全

6月5日,市一中餐厅后厨,平燃公司新城区营销分公司抄检员张洪勋(右二)正对燃气用气设施进行检测。

高考到来,为切实保障高考期间考生的用餐安全,近日,平燃公司开展高考考点燃气安全大排查,共排查燃气管网5600米,设备设施62台,检查燃气灶具36台,发放《燃气安全使用手册》100余本,为校园安全用气加一道“安全锁”。

本报记者 牛超 摄



市实验中学考点

50多个车位供送考家长免费停车

□记者 高红侠

本报讯 6月6日上午,新华区城市管理综合执法大队光明路执勤中队的执法人员到市实验中学考点,向沿街商户发放“门前五包”倡议书,督促商户做到不店外经营,高考期间店内喇叭要禁声,做到“净+静”,营造良好的考试环境。(高红侠)

解决考生家长停车难的问题,该街道有关负责人走访辖区停车场,积极从中协调,选择距离高考考点最近的,位于市实验中学对面的市教育和体育发展中心院内停车场和王庄村停车场,共有泊车位50多个,高考期间免费对送考车辆开放,从这两个停车场步行去考点,均可在10分钟内到达。

当天下午,记者在现场看到,市教育和体育发展中心大门口和王庄村南大门口明显位置都张贴有“高考便民

民停车点”字样的标识,光明路执勤中队的执法人员在为参加入场模拟演练的学生家长介绍停车点的位置。

“谢谢你们,想得这么周到。”一位开车前来送学生的家长说。

高考期间,光明路执勤中队的执法人员还在市实验中学门口设立“高考护航执勤点”,为考生及考生家长免费提供藿香正气水等防暑药品及矿泉水。同时,8名执法队员在现场严阵以待,应对突发状况,为考生保驾护航。

为考生及考生家长免费提供藿香正气水等防暑药品及矿泉水。同时,8名执法队员在现场严阵以待,应对突发状况,为考生保驾护航。

“谢谢你们,想得这么周到。”一位开车前来送学生的家长说。

高考期间,光明路执勤中队的执法人员还在市实验中学门口设立“高考护航执勤点”,为考生及考生家长免费提供藿香正气水等防暑药品及矿泉水。同时,8名执法队员在现场严阵以待,应对突发状况,为考生保驾护航。

郟县这些道路
高考期间限行

□记者 孙书贤

本报讯 6月6日上午,郟县公安交警发布消息:高考期间,郟县文化大道大桑树路以西至山陕庙路,郟县八一路刘秀庙街以南至文化大道,郟县南环路迎宾大道以西至张良路在6月7日至8日早晨6点至下午6点30分实施限行。

为确保郟县高考期间道路交通安全、有序、畅通,给考生营造一个安静的考试环境,对考场周边上述道路实施限行,限行期间,本次考务工作车辆(凭通行证通行)、接送考生车辆、爱心助考车辆(凭爱心助考标识通行)和应急车辆除外。

新闻短波

●6月5日上午,新华区城市管理综合执法大队光明路执勤中队的队员来到市实验中学考点,向沿街商户发放“门前五包”倡议书,督促商户做到不店外经营,高考期间店内喇叭要禁声,做到“净+静”,营造良好的考试环境。(高红侠)

●6月6日上午,市区矿工路东段撒欢猪包子铺取餐窗口挂出“助力高考一日三餐免费吃 祝莘莘学子金榜题名”的横幅,免费为高考考生提供三餐,据了解,这已是该连锁餐馆第九年在高考期间为考生提供免费三餐。(刘蓓)

●6月6日上午,记者从市诚捷汽车服务有限公司了解到,高考期间,该公司出动5辆车向需要接送的考生或家长提供免费用车服务,助力考生顺利参加高考。(王辉)

●6月6日上午,鲁山县文明办、鲁山县青年联合会以及鲁山县“威郎户外大爱无疆群”群友等联合发起免费送考活动,来自鲁山县各个行业的72辆轿车分别挂上“威郎户外高考免费直通车”标志,高考期间免费送考,另有65台出租车参与今年的爱心送考。(胡耀华)

端午邂逅高考 主题车厢暖心送福

□记者 燕亚男

本报讯 又到一年高考季,恰逢端午粽飘香。为让中华民族传统节日文化与公交车厢相融合,祝福学子圆梦高考,6月6日,市公交四公司的15路和43路公交车被精心布置成端午主题民俗文化车厢,同时为乘车的高考学子和乘客派发寓意纳福的香囊,送上诚挚祝福。

当天下午,记者走进15路公交车长马文森和李东慧的车厢,映入眼帘的是车厢上方两侧扶手处挂着的一个个小香包,各种颜色各种形状的香包散发出阵阵清香,为车厢增添不少活力。

据了解,马文森和李东慧结合“端午+高考”主题,自费购买这些香包布置了一下车厢。“佩戴香包是端午节的

传统习俗之一,有辟邪消灾的寓意,挂在车内也能让乘客提神醒脑。”马文森表示,布置端午节主题车厢,是希望乘客在乘车的同时,体验传统文化,同时也希望参加高考的学生能保持清醒的头脑,考上理想的学校。除此之外,公司的爱心送考车上还为参加高考的学子们精心准备了小旗,祝福他们“旗开得胜”。